

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1975
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

Comentarios

La parroquia de Sta. Eulalia

Feliz idea han tenido hogaño clerecía y feligreses del primer templo parroquial mallorquino de celebrar la fiesta de su egregia titular con ejemplar y entusiasta "Semana de la Parroquia", realizando así de una manera auténtica y fundamental la clásica expresión religiosa "pro aris et focis". Mas al margen de este bello marco litúrgico, teológico, eminentemente parroquial y formativo—cuya significación y trascendencia glosamos ya en otra ocasión—, plácenos ofrecer unas breves notas históricas sobre la airosa iglesia dedicada a la mártir barcelonesa y que es, después de la catedral, la más antigua joya de arquitectura ojival que conserva Mallorca por su pureza de líneas y su armónica proporción.

No mucho puede decirse con certeza respecto de la fecha precisa en que empezó a construirse por carecerse de documentos de ello den, fe, ni hasta, según Quadrado, el hecho de que en 1232 se menciona la parroquia de Santa Eulalia en el Repartimiento con relación a una manzana de casas situada al occidente del templo y que se asignó al Rey, es suficiente motivo para afirmar que ya había comenzado su fábrica; "basta"—dice él— para llevar el nombre, que estuviera designado el lugar". Esto no obstante, con bastante actividad debieron emprenderse los trabajos, puesto que antes de 1238, en que comenzó a edificarse la Seo, servía de catedral la parte edificada, conforme afirma el Paborde Terrasa. Asimismo es cosa probada que en Santa Eulalia celebrábase las primeras reuniones del Grande y General Consejo, siendo la más antigua, según Bover, la de 1256 para reconocer por sucesor en el reino al infante don Jaime, quien en tal coyuntura confirmó las franquicias de la isla.

No menos incierta es, la fecha de la terminación del templo, si bien aquella no es anterior a los primeros decenios del siglo XV, ya que no sólo en 1365 se trabajaba en la última capilla del lado izquierdo, si que también en el derecho la de los Calles, que era la actual de San Blas, estaba todavía por hacer. Y consta, en efecto, en el testamento de Pedro Catlar autorizado el citado año el legado de 600 libras para la capilla y de 50 a 80 para el bello retablo que aun se conserva si bien no con las insignias que él dispuso.

Por lo que respecta al primitivo cementerio parroquial que delante y al lado O. de la iglesia había, digna es de notar lo que resta de aquél, la linda arquería rebolada, restaurada hoy, que surge por bajo de una línea de arcos mayores de medio punto y una de cuyas pocas lápidas remanentes dice así: "Die martiris XIII mensis novembris anno MCCCXIII obiit na Katerina quondam Albertaxii Pelargu argentarii, que in hoc túmulo sui (sic) sepulta".

Vaya, en fin, como nota posterior el recuerdo de que la plaza y costado izquierdo de la iglesia desde el año 1547 hasta 1823 fué mercado y en el porción del mismo había una capilla dedicada a Santa Ana ante la cual debía arder una lámpara y celebrábase una Salve todos los sábados (Cuadrado).

EMPRESARIO!

El día 12 del presente mes expira el plazo del pago voluntario de las cuotas del Subsido Familiar, juntamente con ellas debes abonar la Cuota Sindical.

Transcurrido dicho plazo amonestados las pagarás con un recargo del 10 por 100.

ACCION CATOLICA DE SAN MIGUEL

CENTRO PARROQUIAL DE LAS JOVENES

Solemne imposición de insignias

EL PROXIMO DIA 15, DOMINICA DE QUINCUGESIMA

La efectuará el M. I. Sr. D. Juan Quetglas, Canónigo, Consiliario diocesano.

Seguidamente Misa solemne en la que predicará el Rdo. Sr. D. Francisco Payera, Pbro., Consiliario del Centro parroquial de Mujeres.

Al final, Salve en honor de Nfra. Sra. de la Salud.

Se invita particularmente a los miembros de los cuatro Centros parroquiales a los cuales se encarece tomen parte en el canto de la Misa de Angelis.

A las diez menos cuarto.

Aprovechamiento de la energía hidráulica

En el plan de reconstrucción general de España que viene desarrollando el Ministerio de Obras Públicas, se dedica especial atención a que la hulla blanca —las fuerzas hidráulicas— vaya sustituyendo a la natural economía para la riqueza patria, a la hulla negra, cuya escasez en los actuales momentos tantos perjuicios y molestias causa.

En la cuenca del Tajo y en las de otros ríos españoles se están verificando importantes obras que no sólo permitirán un positivo aumento en la potencia de las instalaciones generadoras de electricidad movidas por la fuerza del agua, sino que harán posible que extensas zonas, hasta ahora casi estériles, se conviertan en espléndidos terrenos de regadío que acrecienten las cosechas y den los suficientes piensos para incrementar la ganadería.

Otro de los objetivos primordialmente perseguidos con el aumento de las instalaciones hidráulicas es la electrificación de grandes sectores de las líneas ferroviarias, y en este orden una gran mejora en el servicio y una gran economía en el coste del mismo va a lograrse con la electrificación de las líneas de Cercedilla y El Escorial que se confía inaugurar en el próximo mes de Septiembre.

Muchas dificultades han tenido que ser vencidas para realizar tal electrificación, y no es la menor la indispensable importación de ciertos elementos que importan once millones de francos suizos, divisas que se logran con las exportaciones de nuestro país ha hecho a la república helvética, de manera que tales exportaciones no han tenido otro objetivo que servir al interés nacional.

Oportuno es hacer constar que, pese a la realización de tan importantes obras, no serán aumentados los presupuestos de Obras Públicas, y sólo en caso necesario, podrá acudir a los créditos extraordinarios, siempre que la obtención de los materiales de construcción permitan la iniciación de obras de mayor importancia.

LOS QUE VAMOS A LA GUERRA

A continuación reproducimos el artículo al que ha sido adjudicado el premio Sotomayor correspondiente al mes de Enero, y del que es autor el director del diario "Unidad", Antonio Abad Ojuel:

En la biblioteca rompe la armonía de los libros un grupo de maletas, preparativos de viaje—un viaje largo—hacia el Norte, hacia la Llanura blanca de nieve, hacia la sangre, de los soviets.

Una dama sonríe desde un retrato bien firmado; un hombre de setenta y tantos inviernos, puede ser, un libro de cualquiera de "los del 93". Su hijo, —palidez lograda en la persecución, en chekas o en cárceles—, ha pasado sin estudiar los años de estudiante; viste camisa azul y boina colorada; es un voluntario.

Próxima ya la hora, nunca alegre, del adiós.

—Me voy, papá. Vamos a despedirnos sin tristeza. Piensa en los sentimientos que me llevan al frente. Piensa en mamá, que no pudo gozarme en los momentos de la victoria y de la paz, y nos dejó todos. Piensa en los deseos de lucha que almacené hora tras hora entre rejas y golpes en mi destino joven de español que comprende.

—¡Quiero comprenderlo!, pero no puedo olvidar tu imprudencia; tu salud no es buena. Aquellos horizontes tan lejanos, tan fríos en el próximo invierno. Aquel peligro.

—Sin embargo, a la guerra me llama. No nací para ser zorro jacosado por la jauría. ¿Quieres que viva en paz cuando ésta no está en el mundo? ¿Quieres que duerma tranquilo mientras aún viven los tiranos que torturan mi alma y mi cuerpo durante tres años día a día? No, no me comprendes.

—Mi dolor pregunta: ¿Por qué has de ser precisamente tú? ¿Eres el único que ha sufrido?

—No, pero he recogido en mi corazón el sufrimiento de todos mis compañeros. Yo no soy uno más en esta generación, cuyas cunas florecieron en los días de Verdún el Marne y Vittorio Veneto. Si entonces nos rodeasteis de una paz artificial, la misma que para vosotros habían creado, bien poco duraron nuestras risas de niños, porque fuisteis imprudentes.

—¡Jugasteis a manejar pistolas en la Universidad en lugar de estudiar como era vuestra obligación. ¿Qué necesidad teníais de meter la política en las aulas?

—No, papá. Sé que en tu juventud te batiste dos veces por cosas de poca monta, y que lo hiciste con gallardía. ¡Estéril valor! No fué cobardía, fué "timidez", "confort", como empezasteis a decir por vuestros tiempos. Quisisteis vivir sin complicaciones y nos complicasteis. Quisisteis hacernos tan felices, que aún no teníamos nosotros voto y ya habíais renunciado a la guerra en nuestro nombre. Sin comprender que nuestra generación había nacido bajo signo guerrero, porque de otro modo caminaba a la muerte. La guerra nos acechó desde la cuna, nos salió al paso con los primeros golpes en los años de bachillerato, nos esperó en las revueltas de las esquinas, entre la traición de los pistoleros, y se desdobló, ancha y terrible, por todas las llanuras de la Patria. Conocimos entonces el milagro de la lucha y de la victoria entre la realidad de la pólvora y de la muerte, duras y enormes realidades que nos sañieron al paso, aunque hicisteis cuanto estuvo en vuestra mano

A LAS 9 HORAS DE AYER

Singapur fué tomado al asalto por las tropas imperiales japonesas

INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS HAN PERDIDO EL MAS IMPORTANTE PUNTO DE APOYO EN EXTREMO ORIENTE

Gran pánico en las bolsas de Nueva York y Londres

(De Radio Nacional)

Singapur, ha pasado a poder de los soldados japoneses.

La posición más importante del Extremo Oriente ha caído hoy en poder de los soldados japoneses. Se trata, sin duda alguna, del acontecimiento más importante de este último período de la guerra y se trata tal vez de un acontecimiento que ha de imprimir un sesgo definitivo a hechos futuros.

Con la caída de Singapur, Inglaterra y los Estados Unidos, han perdido el más importante punto de apoyo en el Extremo Oriente. Para todos la noticia ha sorprendido naturalmente, aun para quienes hemos seguido el curso de las operaciones, porque hace dos meses, a poco de haber intervenido el Japon en la guerra, nadie hubiese podido sospechar que los acontecimientos se desarrollasen con tanta rapidez.

La posición británica aureolada de una vieja historia, ha caído en sesenta días, pero no ciertamente sesenta días de asedio, puesto que los japoneses atravesando la "jungla" y los pantanos de Malaca, han cogido de revés

a Singapur, la ciudad que había sido preparada para recibir el ataque por mar y ha sido asaltada sin que sus baterías de costa pudiesen hacer nada para su defensa.

Coincide este hecho, hecho el más importante de la guerra en el Extremo Oriente, con el 2622 aniversario de la fundación del imperio nipón. Con tal motivo, los generales japoneses han ofrecido a su emperador este triunfo, verdaderamente magnífico.

La caída de Singapur no sólo tendrá importancia para el curso futuro de la guerra, sino que por el momento representa ya la pérdida de la mejor base de los ingleses y norteamericanos en el Oriente.

Desde el punto de vista político, es posible que este hecho haga cambiar las cosas en Londres. Los rumores acerca de modificaciones en el gobierno británico tal vez se conviertan ahora en realidades, después de este desastre en el Extremo Oriente.

Peró ningún cambio político hará variar ya está realidad: Singapur ha caído en manos de los japoneses.

Lisboa. — Un gran pánico se ha

apodado de las Bolsas de Nueva York y Londres al conocerse las desastrosas noticias procedentes de Singapur.

Tokio. — Las tropas niponas han penetrado en la parte occidental de la ciudad de Singapur a las dos de la tarde hora local, que corresponden a las 9 hora europea.

El ala izquierda de las tropas japonesas desembarcadas en la isla de Singapur, después de haber pasado el estrecho de Johore, han rechazado a las tropas británicas, apoderándose de una posición situada a pocos kilómetros de la plaza fuerte, en cuya parte occidental han penetrado ya, como queda dicho, algunos destacamentos nipones.

La lucha decisiva se desarrolla en el sector central de la isla, donde grandes formaciones aéreas japonesas han desencadenado numerosos y violentos ataques.

Tokio. — El Emperador ha expresado su alegría y satisfacción por el hecho de que justamente en el 2801 aniversario de la fundación del Imperio, que se cumple hoy, hayan obtenido las fuerzas japonesas tan resonante victoria, como es la ocupación de Singapur.

Ginebra. — Los pocos cruceros de que dispone Inglaterra representan un valor tal, que deben ser protegidos contra todo lo posible, declara el periódico británico "Daily Mail", el cual añade que cuando el "Prince of Wales" zarzó para el Extremo Oriente, todos los portaaviones, a excepción de uno solo se encontraban en reparación.

Se ha demostrado—sigue diciendo—que ni los grandes portaaviones, ni los grandes cruceros de batalla han cumplido las esperanzas que se habían puesto en ellos.

Tokio. — El aniversario de la fundación del Imperio lo conmemora la ciudad que ha amanecido engalanada.

Una enorme muchedumbre ha acudido a inclinarse ante el Santuario dedicado al Emperador Meiji.

Washington. — Según informaciones que acaban de recibirse en Nueva York, los japoneses luchan en las calles de la ciudad de Singapur.

Un comentarista de la radio dice que en Washington se observa pesimismo acerca de la suerte que pueda corresponder a la fortaleza. Los observadores militares analizan las causas que hacen pensar en la caída de Singapur, que son las siguientes:

Primero: Los japoneses poseen el dominio del aire y en cambio se ignora si la aviación aliada sigue colaborando con las fuerzas terrestres.

Segundo: Los japoneses emplean tropas más numerosas y mejor equipadas además son más aguerridas, pues la mayor parte son veteranos de la campaña de China.

Tercero: Los ingleses tienen que soportar la pesada carga de la población civil, grandemente desorganizada a la que deben alojar y mantener.

Los mismos observadores creen que después de la conquista de Singapur el objetivo directo e inmediato de los japoneses será Rangun y la carretera de Birmania con lo que dejarán a Chung King completamente incomunicado con sus aliados.

Por otra parte, la caída de Singapur facilitará el ataque japonés contra las Indias Neozelandesas y eventualmente contra Australia.

Las informaciones británicas, dejan entrever que en Londres se conservan ciertas esperanzas, aunque se prevé que las fuerzas del imperio británico en el Extremo Oriente sufrirán un nuevo e importante fracaso con la pérdida de Singapur, que es, a su decir, el último baluarte de la potencia inglesa en los mares del Sur.

Tokio. — Las fuerzas británicas en Singapur, cuyos efectivos se calculan en unos 30 mil hombres, han sido cercadas por tres lados, después de cincuenta horas de combates, cada vez más intensos.

Así lo anuncian las últimas informaciones recibidas del frente que agregan que las operaciones más

Apuntes

Tarea de captación y de formación

Era en las primeras jornadas del Alzamiento.

En las tierras afortunadas que no cayeron bajo la garra de la horda, el Ejército y la Falange —el pueblo sano encuadrado en milicia— partían a cubrir todos los frentes.

Los chicos vestían también la camisa azul y la boina, en afán generoso de superación, y se apiñaban anhelosos de servicio: enlaces, cartas...

Las chicas acudían a los talleres de la Sección Femenina: coser, ayudar en las cuecaciones...

Unos y otros contemplaban atónitos, con los ojos muy abiertos, la maravillosa movilización de esfuerzos y de corajes. Y en sus pechos nació espontáneo el anhelo de sumarse a ella.

Cada provincia, sin dirección fija y unificada, fué encuadrando a la juventud. Y en desfiles y fiestas patrióticas, el paso marcial de la muchachada, sus himnos y canciones, fueron esperanza y fe en el futuro.

Aquello era la simiente de una gran obra, en la que había que fijar la atención, a la que precisaba dar impulso y apoyo.

Comprendiéndolo así la Superioridad, en 1937 se creaba la Delegación Nacional de la Organización Juvenil. Un año después, en 1938, las dos ramas, masculina y femenina, reuníanse en una sola, con la correspondiente separación de sus funciones formativas. Y por último, el 6 de Diciembre de 1940, el Caudillo promulgaba la ley del "Frente de Juventudes", con sus secciones masculina y femenina, en virtud de la cual toda la juventud de España será iniciada y formada en las normas y consignas políticas del Movimiento.

La tarea, por los caminos salvadores de la disciplina y la unidad, queda, pues, perfectamente trazada. A ella —su "obra predilecta"— dedica el Régimen sus cuidados y presta su celosa vigilancia.

Los cursillos de formación de instructores elementales provisionales —de que hablamos ya anteayer y ayer— por lo que se pone en marcha una fructífera tarea de captación para el mando con orden y método, garantías de halagüeños resultados, dicen a las claras que el "Frente de Juventudes", en la actualidad, responde a la ilusión que se abrigó al crearlo. De sus filas, prietas y densas, habrán de salir hombres y mujeres capaces de rendir a la Patria —cada uno a tono con las especiales características de su sexo— el servicio preciso, por duro y peligroso que sea.

importantes se desarrollan actualmente en el centro mismo de la isla, a ambas partes de la carretera que la atraviesa de norte a sur y en las colinas situadas al Este de este eje.

En la madrugada de hoy, las tropas japonesas del ala izquierda han conquistado un punto desde el cual se dominan todas las carreteras y caminos que terminan en la fortaleza.

Las unidades blindadas están preparadas para entrar en la ciudad: mientras tanto, otras tropas japonesas efectúan una maniobra destinada a envolver las posiciones defensivas británicas, organizadas en los suburbios de Singapur.

Nueva York. — La inminente caída de Singapur, es anunciada con grandes titulares por los periódicos de Nueva York, junto con enormes fotografías del "Normandie" en llamas.

La radio de la plaza de Singapur ha publicado unas manifestaciones del general de las fuerzas británicas en las que ha dicho que la suerte de la ciudad está solo en manos de Dios.

(Continúa en la segunda página)

La Semana de la Parroquia de Sta. Eulalia

Jueves, 12. — Día de dicado a la Titular de la Parroquia y a la A. C. Parroquial

A las 7 de la tarde. — Rezo del Rosario. Credo de Roman. Imposición de insignias por el Excmo. y Rdmno. Sr. Arzobispo-Obispo a los hombres y jóvenes de los Centros parroquiales respectivos de A. C.

Sermón por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Magistral y Delegado Diocesano de A. C. y conclusión con el canto del "Christus vincit".

Las líneas aéreas

Por Pegaso

Antecedentes. — De hace unos cuatro lustros datan, si mal no recordamos, las primeras explotaciones aéreas destinadas al transporte comercial. Casi al mismo tiempo, en Europa la Deutsche Lufthansa, y en América otras entidades, comenzaron a establecer servicios aéreos de transporte. Poco a poco el ejemplo fué copiando y las compañías fueron multiplicándose en todas partes.

Pronto se advirtió que los gastos no se cubrían y hubo que acudir en busca de la ayuda del Estado en forma de aportaciones de capital o subvenciones presupuestarias.

Alemania, Inglaterra y Rusia, entre otros países, prefirieron la Compañía única, y así nacieron la Lufthansa, la Imperial Airways y la Aeroflot.

para hacérselos ignorar. —Y ahora, hijo mío, la guerra sigue.

—El mundo se ha visto abierto en dos por un abismo profundo. Los términos de una antitesis formidable acuden a las armas para aniquilar a sus opuestos. Vosotros sólo empleasteis la retórica. Vuestros libros sin fe — como ese que leías — fueron ingeniosos, pero se olvidaron de ser geniales. No pastasteis de los ensayos, y a nosotros nos corresponde el desarrollo del drama. Hoy las ideas se apoyan en el acero de las corazas, de los cañones. No hay términos medios, no hay zonas templadas. Ni damos ni queremos tregua. Estamos en una época preapocalíptica, de valores fundamentales, de decisiones rotundas. O todo o nada. O vencedores o vencidos, pero nunca sin haber intentado que el triunfo caiga de nuestra parte, que es la mejor, porque es donde están los valores fundamentales de la justicia y la Patria, al servicio de un mundo nuevo, armorosamente reconstruido tras las ruinas de hoy, en el que el pan se distribuya con mano más equitativa y los humanos sean felices y más cristianos.

—Te vas decidido. Entonces... adiós, hijo. Rezaré por ti.

—Sí, papá, no me olvides. Piensa en la alegría del regreso y del triunfo. Mi rostro estará curtido por el aire libre de la campaña y mi pecho traerá cruces y laureles. Conmigo vendrá la paz, una paz entera y auténtica, en la que tendré hijos que no habrán de pelear como yo, sino crear, a la sombra de mi esfuerzo y de mi vejez.

—Adiós, hijo. ¿Quisiera ser joven!...

—Adiós. Yo pelearé en tu nombre y volveré.

En el anden la gente se apiña con ansia.

Algarabía de boinas coloradas y camisas azules.

Entre el ruido estridente del convoy y la catarata de notas del "Cara al sol", los que quedan dan a los que parten besos y escarpullarios.

El tren se va. Hacia el norte. Hacia la nieve y el peligro.

Aquí sólo queda una emoción y un bosque de brazos en alto que señalan hacia el cielo.

Por el contrario en Estados Unidos hubo, y sigue habiendo, una porción de compañías y varias también en Italia y en Francia.

Desarrollo. — Andando el tiempo, en las dos últimas naciones nombradas, se fundieron varias Compañías, respectivamente, en el Ala Littoria y la Air France. Más tarde, para explotar servicios ultramarinos, se agregaron las líneas Latí, en Italia, y la Air Afrique, en Francia, como se transformó la organización británica para dar lugar a las British Overseas Airways, mientras en Alemania nació la Eurasia con China y la Deruluet con Rusia. Otras importantes eran la Sabena belga y la KLM holandesa, con su filial, la NULM para las Indias holandesas.

Situación en 1939. — Todas estas empresas tendieron líneas intercontinentales, sirviendo los intereses económicos y estratégicos de sus respectivos países, a base de grandes itinerarios imperiales. Así recordamos las líneas Londres-Port Darwin, enlazando toda la ruta del Oriente británico, y Londres-El Cabo, por Egipto y el África inglesa; París-Saigon y París-Tanarivo-Berlín-Moscú y Berlín-China; Moscú - Wladivostok; Roma-Tripoli y Roma-Mogadiscio; Madrid-Cabo Juby-Canarias; Bruselas-Brazzaville; Amsterdam-Batavia, etc.

El régimen democrático de Estados Unidos parece reflejar se con servicios de costa a costa y al Canadá, y una fuerte empresa la "Pan American Airways", cuyo sistema es a modo de un reflejo del imperialismo yanqui, tendió una red aérea de muchos miles de kilómetros sobre toda la América central y del Sur, si bien directamente a través de su filial "Pan American Grace" (Panegra).

El salto de los océanos. — Cuando estalló la actual configuración, los océanos estaban ya cubiertos por varios itinerarios aéreos: Miami-Lisboa, de la American Export Airlines; Sevilla-Río Janeiro, de la Latí italiana; Sevilla-Buenos Aires, de la Lufthansa alemana; Alicante-Buenos Aires, de la Air France, eran las principales líneas transatlánticas.

San Francisco-Manila-Canton y Auckland, era la ruta Transpacífica de la Pan. De todas estas líneas, solamente la de Miami a Lisboa, continúa (según creemos) prestando servicio, si bien la línea italiana lo ha prestado hasta hace pocos días, y en lugar de la línea Transpacífica la Pan cruza ahora el Atlántico entre Natal y Brazzaville, para enlazar con la línea inglesa que atraviesa el África y sigue hasta el Oriente inglés.

El material volante. — Desde aquellas "limosinas" de un motor y cuatro o cinco asientos hasta los espléndidos tetramotores actuales con 20 ó 40 plazas, el material ha ido evolucionando.

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Gobierno Civil

Por la entidad "Frio Indus-... ha sido entregada al Sr. Gobernador Civil la...

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los inte-... se participa que se ha...

Cartelera cinematográfica

Astoria. — Noticiero Ufa. "Es-... paña en el Sahara"...

Hípicas

Los Comisarios de Carreras... han creído oportuno decidir...

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

La Comisaría General de Abas-... tecimientos y Transportes...

Boletín religioso

VIERNES, 13... Sta. Catalina de Ricci, vg. y...

Nuevos secretarios judiciales

Resolviendo el concurso libre... para proveer los Se-

BARACHOL... Contra la sarna aplicando la po-... ma en las manos. Evita enormes...

C. N. S.

CONFERENCIA DIVULGA-... DORA DEL JEFE DEL DE-... PARTAMENTO DE «ESTA-...

El martes por la tarde, en... las 7, en el salón de actos...

El acto fué presidido por el... camarada Rotger, Delegado...

Los gritos del Movimiento... pusieron fin al acto, primer...

El próximo martes día 16 a... la misma hora tendrá lugar...

do, se sirvan pasar, en el... plazo de tres días, a partir...

Patrono: Tu que a tantas obligaciones... atiendes y tantos sacrificios...

VELADA recreativa en la Juventud Seráfica... El próximo domingo, a las...

De la Alcaldía... Cartillas infantiles... Se pone en conocimiento...

VENDO FINCA... rústica de unas 8 cuarteradas...

Notas de sociedad

Admitido... Ha sido admitido a los Cur-... sos de la Escuela Superior...

Entero... Se encuentra enfermo de al-... gún cuidado el escultor don...

Nombramientos... Han sido nombrados, en vir-... tud de concurso, interventores...

Bodas... El día 9 de los corrientes, en... la iglesia parroquial de Artá...

En el altar mayor de la igle-... sia parroquial de la villa de...

Acto seguido celebró la misa... de velaciones el Rmo. y Rdm-...

La novia lucía elegante tra-... je blanco, adornado con perlas...

Ha fallecido en esta ciudad... habiendo recibido los Santos...

PERMANENTE SUPREM... La más moderna, La más práctica...

PAGO BIEN... objetos de oro y plata, papeleta...

La actuación de la Fiscalía Provincial de tasas

Relación nominal de las multas... impuestas por esta Fiscalía...

5.000 ptas. a Catalina Picó For-... tiza, de Palma, por venta de...

5.000 ptas. a Martín Socías Triay... de Mahón, por cultivo cland...

5.000 ptas. a Bartolomé Mascará... Seguí, de Mahón, por id. id. id.

5.000 ptas. a Gabriel Pons Seguí... de Mahón, por id. id. id.

5.000 ptas. a Gabriel Pons Seguí... de Mahón, por id. id. id.

5.000 ptas. a Gabriel Pons Seguí... de Mahón, por id. id. id.

5.000 ptas. a Gabriel Pons Seguí... de Mahón, por id. id. id.

5.000 ptas. a Gabriel Pons Seguí... de Mahón, por id. id. id.

1.000 ptas. a Antonio Orfila Pons... de Mahón, por id. id. id.

A cargo de Procurador... gestiono cobro de créditos moro-...

Patronato Local de Formación... Profesional de Palma de Mallorca...

PERMANENTE SUPREM... La más moderna, La más práctica...

PAGO BIEN... objetos de oro y plata, papeleta...

Fallecimiento... Ha fallecido en esta ciudad...

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA... por un coste módico, utilizando sus...

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca... De conformidad con lo dis-...

José Reynés... ODONTOLOGO DEL HOSPITAL MILITAR Y PLAZA...

COMO FUE OCUPADA SINGAPUR POR LOS JAPONESES

La población malaya e hindú recibíolas entusiastamente, agitando banderas niponas.--Desarme de los soldados británicos.--Trabajos de desescombro INENARRABLE ALEGRIA EN TODO EL JAPON.-ACLAMACIONES AL MIKADO

Combates callejeros. -- Desorden Tokio. -- Llegan las últimas noticias del frente de Singapur. Según ellas indican, a la caída de la tarde se desarrollaban combates callejeros en los lindes N. y O. de la ciudad.

Las tropas japonesas empujan progresivamente hacia el centro a los defensores. Parece que reina el mayor desorden en la plaza.

DOCE GRANDES INCENDIOS; Washington. -- El cielo de Singapur está oscuro, dicen las últimas noticias, que de allí llegan. La ciudad, está tapada por el espeso humo que se desprende de doce grandes incendios.

La comunicación, cursada a las seis y media de la mañana, añade que los aviones japoneses realizan mortíferos ataques en picado sobre los soldados británicos.

LOS JAPONESES CONQUISTAN SINGAPUR. -- UN CORRESPONSAL CUENTA COMO SE REALIZO LA OCUPACION Tokio. -- «Nuestras tropas conquistaron Singapur a las doce horas».

Así dice un comunicado de un corresponsal japonés en el frente, quien añade los siguientes detalles: Cuando avanzábamos ayer desde Tenghe hacia Bukit y Timah, los soldados gritaban a sí mismos: «¡Tenemos que estar mañana en Singapur!»

Con entusiasmo ardiente, los soldados japoneses atravesaron la posición fortificada y persiguieron a los ingleses que huían. Añade el corresponsal: Cuando a las siete de la mañana de hoy nos acercamos a las primeras casas de la ciudad por la parte O., el enemigo trató de oponer una última resistencia, pero fué inmediatamente vencido.

Poco después de las ocho de la mañana, nos detuvimos un momento para recobrar aliento, pero al cabo de pocos minutos era imposible contener por más tiempo a los soldados japoneses.

Estos, lanzando gritos de entusiasmo, entraron en la ciudad de Singapur, en la que, ayudados por la población, comenzaron inmediatamente los trabajos de desescombro.

Los soldados ingleses, indios y australianos fueron desarmados y sacados de la ciudad. En todas partes se oían entusiastas gritos de «¡Bazai!», «¡honor al Emperador!», «¡honor al pueblo del Japón!».

El afuero de las fuerzas japonesas continuó ininterrumpidamente. La población malaya e hindú les recibía agitando banderas japonesas.

Mientras tanto, el cielo era cruzado por el vuelo, a escasa altura, de numerosos aviones nipones, con los cuales los soldados cambiaban saludos.

Nuestra labor--termina diciendo el corresponsal--terminó en estos momentos. Y nos acordamos con orgullo de nuestro pueblo, de nuestra familia y del Japón.

INENARRABLE JUBILO EN TOKIO Tokio. -- La noticia de la ocupación de Singapur por las tropas niponas ha producido en todo el Japón entusiasmo inenarrable. Las ceremonias que se ce-

lebraban con motivo de la conmemoración del aniversario de la fundación del Imperio, tomaron caracteres de manifestaciones monstruo de alegría y de rectitud. Todas las campanas de los templos del país voltearon durante largo rato en celebración de la histórica victoria.

Centenares de miles de personas recorrieron las calles de Tokio, que aparecen adornadas con banderas imperiales. Hoy se celebrarán numerosas fiestas en todo el país.

Todas las restricciones impuestas por la guerra serán abolidas este día. Una enorme multitud está estacionada ante el palacio imperial de Tokio aclamando al Mikado.

LAS ULTIMAS NOTICIAS EN LONDRES Londres. -- No existe información alguna referente a la entrada de los japoneses en Singapur. Se informa únicamente que Batavia escuchó, a las 15:30, la

radio de Singapur que decía: «La situación, ya gravísima, no se ha modificado».

UN COMUNICADO INGLÉS Singapur. -- Un comunicado oficial británico de ayer anuncia que prosiguió rigurosamente en el curso de la noche, el avance del enemigo; que pariendo del oeste, se dirige a la ciudad.

Hoy --añade-- se produjo alguna infiltración. El avance enemigo ha sido apoyado por los carros de asalto y la aviación, viéndose obitadas nuestras tropas que cubren el sector oeste a retroceder.

A las siete de la mañana, los japoneses dirigieron una nota al alto mando en la que se proponía que todas las fuerzas imperiales de Malasia se rindieran sin condiciones. La nota no ha sido contestada.

En los sectores O. y N. O. continúan los encarnizados combates. En la región oriental de la isla, la actividad es ligera.

Importantes fuerzas niponas han desembarcado al N. O. de Martaban La situación en Birmania sigue siendo crítica, según el comunicado inglés

PROSIGUEN ASIMISMO LAS OPERACIONES JAPONESES CON TROPAS DE REFRESCO EN FILIPINAS Rangún. -- Se informa que durante la noche antepasada importantes fuerzas japonesas desembarcaron al Noroeste de Martaban.

La situación es crítica Rangún. -- Comunicado birmano: «Se cree que Martaban se encuentra en poder del enemigo. Hubo duros combates durante toda la jornada en la región de Paan, donde el adversario trató de franquear el río Salwen. La situación sigue siendo crítica».

Los japoneses hacia Rangún Tokio. -- Con tropas de refresco continúan las operaciones de los japoneses en Birmania con dirección a Rangún.

Asimismo prosiguen las operaciones en Filipinas con tropas de refresco contra la punta meridional de la península de Batanga y contra la fortaleza insular del

La campaña japonesa en Malasia no tiene precedentes en la Historia Se observa asimismo que sin Singapur Holanda no puede conservar sus Indias y Australia está comprometida

DESPUES DE SINGAPUR VENDRA AUSTRALIA Y EL INDOSTAN Tokio. -- El planeamiento de la ejecución de la campaña de Malasia tiene pocos ejemplos en la historia militar, afirman los círculos militares japoneses. No debe perderse de vista que los japoneses han tenido que simultáneamente las operaciones de Malasia con las otras del Pacífico meridional.

Además los preparativos nipones hubieron de durar largos años. Se insiste asimismo en los círculos militares del Japón que Singapur es centro estratégico de defensa y de ataque al mismo tiempo contra las Indias Neerlandesas y contra Australia.

radio de Singapur que decía: «La situación, ya gravísima, no se ha modificado».

UN COMUNICADO INGLÉS Singapur. -- Un comunicado oficial británico de ayer anuncia que prosiguió rigurosamente en el curso de la noche, el avance del enemigo; que pariendo del oeste, se dirige a la ciudad.

Hoy --añade-- se produjo alguna infiltración. El avance enemigo ha sido apoyado por los carros de asalto y la aviación, viéndose obitadas nuestras tropas que cubren el sector oeste a retroceder.

A las siete de la mañana, los japoneses dirigieron una nota al alto mando en la que se proponía que todas las fuerzas imperiales de Malasia se rindieran sin condiciones. La nota no ha sido contestada.

En los sectores O. y N. O. continúan los encarnizados combates. En la región oriental de la isla, la actividad es ligera.

Importantes fuerzas niponas han desembarcado al N. O. de Martaban La situación en Birmania sigue siendo crítica, según el comunicado inglés

PROSIGUEN ASIMISMO LAS OPERACIONES JAPONESES CON TROPAS DE REFRESCO EN FILIPINAS Rangún. -- Se informa que durante la noche antepasada importantes fuerzas japonesas desembarcaron al Noroeste de Martaban.

La situación es crítica Rangún. -- Comunicado birmano: «Se cree que Martaban se encuentra en poder del enemigo. Hubo duros combates durante toda la jornada en la región de Paan, donde el adversario trató de franquear el río Salwen. La situación sigue siendo crítica».

Los japoneses hacia Rangún Tokio. -- Con tropas de refresco continúan las operaciones de los japoneses en Birmania con dirección a Rangún.

Asimismo prosiguen las operaciones en Filipinas con tropas de refresco contra la punta meridional de la península de Batanga y contra la fortaleza insular del

La campaña japonesa en Malasia no tiene precedentes en la Historia Se observa asimismo que sin Singapur Holanda no puede conservar sus Indias y Australia está comprometida

DESPUES DE SINGAPUR VENDRA AUSTRALIA Y EL INDOSTAN Tokio. -- El planeamiento de la ejecución de la campaña de Malasia tiene pocos ejemplos en la historia militar, afirman los círculos militares japoneses. No debe perderse de vista que los japoneses han tenido que simultáneamente las operaciones de Malasia con las otras del Pacífico meridional.

Además los preparativos nipones hubieron de durar largos años. Se insiste asimismo en los círculos militares del Japón que Singapur es centro estratégico de defensa y de ataque al mismo tiempo contra las Indias Neerlandesas y contra Australia.

Actos de sabotaje en el Transvaal Líneas telegráficas y telefónicas cortadas Lisboa. -- En el Transvaal se produjeron nuevos actos de sabotaje.

En la noche del lunes al martes, los postes telegráficos próximos a la prisión de Pretoria aparecieron arrancados, y cortados los cables telefónicos y telegráficos. Se han verificado numerosas detenciones.

La campaña japonesa en Malasia no tiene precedentes en la Historia Se observa asimismo que sin Singapur Holanda no puede conservar sus Indias y Australia está comprometida

DESPUES DE SINGAPUR VENDRA AUSTRALIA Y EL INDOSTAN Tokio. -- El planeamiento de la ejecución de la campaña de Malasia tiene pocos ejemplos en la historia militar, afirman los círculos militares japoneses. No debe perderse de vista que los japoneses han tenido que simultáneamente las operaciones de Malasia con las otras del Pacífico meridional.

Además los preparativos nipones hubieron de durar largos años. Se insiste asimismo en los círculos militares del Japón que Singapur es centro estratégico de defensa y de ataque al mismo tiempo contra las Indias Neerlandesas y contra Australia.

La guerra en Rusia La aviación alemana dispersó columnas soviéticas

Más de 80 vehículos fueron destruidos o averiados; 3 aviones rojos derribados EN LA PENINSULA DE KERSCH TAMBIEN SE CAUSO PERDIDAS A LAS FUERZAS BOLCHEVIQUES

Berlín. -- Importantes formaciones aéreas alemanas atacaron durante el día de ayer las posiciones y columnas soviéticas del sector central del frente del Este.

Por medio de las bombas lanzadas por los aviones y las armas de a bordo fueron dispersadas las fuerzas enemigas. Asimismo más de ochenta vehículos quedaron destruidos o gravemente averiados en las carreteras.

Los aviones enemigos fueron al mismo tiempo derribados en combates aéreos. En la península de Kersch los proyectiles de los aviones alemanes causaron estación y localidades ocupadas por el enemigo.

Se causaron a éste sensibles pérdidas en hombres y en material. COMUNICADO FINLANDES Helsinki. -- Comunicado finlandés: «En el istmo de Aunús han sido destruidos un bloque y una pieza de artillería soviética».

En el frente oriental, en la parte meridional del mismo, el enemigo atacó nuestra línea con efectivos correspondientes a un batallón. Este fué rechazado por nuestra artillería y por lanzaminas. El adversario repitió el ataque igualmente fué repelido. Perdió 300 hombres.

DE NORTEAMERICA El embajador francés en Washington conferenció con Welles

Las discusiones entabladas con el Gobierno francés preocupan a Estados Unidos LA ORGANIZACION DE MANDOS NAVALES EN EL PACIFICO Washington. -- El embajador francés en esta capital visitó ayer al Secretario de Estado norteamericano Summer Welles.

La entrevista duró quince minutos. LAS DISCUSIONES ENTABLADAS CON FRANCIA Washington. -- Summer Welles ha declarado en la conferencia de prensa que las discusiones entabladas con el Gobierno de Vichy son importantes y preocupan al Gobierno norteamericano.

Añadió que Washington desearía que por ahora no se discutieran las cuestiones que Francia quiere discutir. APROBACION DE UN CREDITO Washington. -- El Senado norteamericano aprobó ayer en menos de un minuto un proyecto de ley relativo a la concesión de un crédito de 500 millones

NOTAS SUELTAS Próximos llamamientos a filas en Australia

El crucero inglés hundido ante Marsa-Matruh era del tipo "Cumberland" Camberra. -- El ministro australiano del Ejército ha declarado que los próximos llamamientos a filas en Australia se referirán a los contingentes de solteros entre los 35 y los 45 años, como también a los casados de 18 a 35 años.

Añadió que están fabricando grandes cantidades de armas y de equipos. EL CRUCERO INGLÉS HUNDIDO ANTE MARSAMATRUH Roma. -- El crucero británico hundido por aviones italianos, a lo largo de la costa de Marsa Matruh, pertenecía a la clase "Cumberland".

CUESTION DE NOMBRE Otawa. -- Después de la firma del acuerdo ruso-canadiense, se ha suscitado en el Canadá el problema de si el representante del país en Mosú debe designarse con el nombre de ministro o cónsul general en la URSS.

La URSS, estima que este representante debe ser llamado cónsul, en cambio Canadá entiende que debe ser ministro. COMUNICADO BRITANICO Londres. -- Comunicado de

¡Recuerde Vd. siempre! Unicamente encontrará el máximo de garantía para la reparación de RADIO, en el Laboratorio ELECTROTÉCNICO DAMIANS

Costa y Llobera 15 y Gilabert de Centellas 42 Tel. 1073 CRUZ DE DIAMANTES engarzada e nplata y oro, se extravió ayer. Se gratificará su devolución en Rambla, 70.

CALZADOS DADOS Liquidan 20.000 pares variados Señora desde 16 a 25 ptas. -- Es cosa sorprendente por lo baratísimo. Grandes ocasiones para caballero y niños. J. Anselmo Clavé, 19, Palma

HORNOS AUTOMÁTICOS adaptables a cocinas de carbón, gas, electricidad y leña. Bazar Eléctrico: Hnos. Puigcerdós. -- Sindicato, 149, Palma. Tel. 1825.

COMUNICADOS DE GUERRA

LOS ALEMANES Los combates en el frente oriental prosiguen en condiciones menos difíciles. En el frente del Donetz el enemigo ha perdido solamente en el sector de un cuerpo de ejército alemán 1639 prisioneros y más de 7.000 muertos y le han sido capturados 8 carros armados, 19 cañones, 164 ametralladoras y lanza-granadas, así como gran cantidad de otro material bélico.

En los éxitos obtenidos en el sector meridional del frente ruso ha tenido gran participación un destacamento rumano. En el frente de San Petersburgo, las tentativas enemigas de salida se han estrellado contra el fuego de reacción del frente alemán de cerco.

A lo largo de la costa S. O. de la Gran Bretaña los bombarderos alemanes han hundido la pasada noche con sus bombas, a dos mercantes enemigos con un desplazamiento total de 7 mil toneladas. Otro gran mercante ha sido probadamente hundido el día anterior.

Otros bombarderos, en acciones de reconocimiento armado han alcanzado de lleno con bombas de grueso calibre un establecimiento industrial de la costa oriental de Escocia.

En África Septentrional han sido rechazadas las patrullas de reconocimiento enemigas. Bombarderos en picado y de vuelo horizontal han ocasionado al enemigo importantes pérdidas en material rodante.

Al N. O. de Tobruk, un crucero ligero británico alcanzado por bombas arrojadas por los aviones alemanes, se ha inclinado de banda. Escasas formaciones de bombarderos británicos han atacado la pasada noche los barrios habitados del N. O. de Alemania.

EL ITALIANO Roma. -- Comunicado número 620 del cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «En el frente de Ain-El-Gazala, se ha registrado actividad de patrullas y tiros de artillería. Un intento del adversario, apoyado por unidades blindadas, ha fracasado gracias a la rápida intervención de nuestros elementos acorazados.

Las eficaces acciones del arma aérea han provocado incendios y destrucciones en la retaguardia alemana. Tres aparatos adversarios, cuatro aviones enemigos lo ha sido la artillería antiaérea.

Las instalaciones militares de la isla de Malta han sido bombardeadas ayer repetidamente por los aviones alemanes, los cuales han alcanzado repetidamente grandes mercantes y dos buques.

LOS JAPONESES Tokio. -- El Gran Cuartel general japonés comunica que las tropas japonesas que operan en Singapur han conquistado esta ciudad en un impetuoso asalto, más alto de las posiciones enemigas, Jukit Timah, central de las posiciones de la ciudad que solo dista unos kilómetros de la posición conquistada.

Tiene una altura de 177 metros el punto más elevado de la isla de Singapur. EL HOLANDES Batavia. -- Comunicado holandés: «Los desembarcos enemigos comenzaron sobre Celebes sudoccidental, en las cercanías de Mandala. La destrucción que había sido denada fué ejecutada. El enemigo tropieza con fuerte resistencia.

Ha proseguido la infiltración de pequeñas patrullas enemigas desde el suroeste de Borneo a la isla de Amboino se manifiesta la resistencia. EL NORTEAMERICANO Washington. -- Comunicado del departamento de guerra: «En Filipinas, los fuertes bombardeos que se han desarrollado estos días en la península de Bataan han disminuido en intensidad, a la vez que se ha decidido la actividad aérea enemiga.

Sin embargo, la llegada de fuerzas japonesas parece que el enemigo prepara para un gran ataque contra las posiciones que defienden las tropas.

Aparte de esto solo se ha registrado fuego intermitente en la bahía de Manila y O. Los disparos de nuestros cañones fueron eficaces en algunos puntos. En los demás frentes se ha observado que monedean.

Ciclo de lecciones lullianas "Formación literaria del Bto. Ramón Lull"

Sobre este tema pronunció ayer una conferencia el Rdo. Sr. Gayá el ciclo de su vida, el apostólico. Dijo el orador que el Bto. Lull tuvo formación literaria pero la influencia que se ejerció fué menguada por el autodidacta.

Al terminar su interesante disertación, el Rdo. Gayá fué muy aplaudido por el numeroso público.

MUTUA BALEARICA Palma de Mallorca ASAMBLEA GENERAL DINARIA. -- Se pone en conocimiento de los señores Mutuistas que el próximo día 19 de Febrero actual, a las 8 de la tarde, tendrá lugar la Asamblea Ordinaria que prescribe el artículo 29 de los Estatutos de la Mutua. Balance y Cuentas pendientes al Ejercicio de 1942. Resultado del Ejercicio de 1942. Supuestos para el año 1943. Propuestas presentadas en el escrito con ocho días de antelación a la Asamblea.

ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA. -- El día 24 del actual se convoca a los señores Mutuistas para una Asamblea General extraordinaria que tendrá lugar a las seis y media de la tarde en la sede de la Entidad, con el siguiente Orden del Día: anterior; Aplicación de los artículos 50 y 51 de los Estatutos. Advertencias Se recuerda a los señores Mutuistas que, de conformidad con lo prevenido en el artículo 25 de los Estatutos Sociales, es imprescindible la presentación del Carnet para la entrada en la sede.